
FRÜHSTÜCK(E) 
Montag bis Freitag 8 – 11 Uhr, Samstag & Sonntag 8 – 12 Uhr

BREAKFAST

Monday to Friday 8am until 11am, Saturday & Sunday from 8am until 12am

KAMEELs „berühmter“ Schinken		  15,00

Handgeschnittener Beinschinken mit Kren
The “famous” Kameel handcut bone-in ham with horseradish

***
Wiener Frühstück		  14,50

Handsemmel, Briochekipferl, Bio-Butter, Marmelade, frisch gepresster Orangensaft
Hand made roll, brioch croissant, organic butter, jam, freshly squeezed orange juice

***
Prosecco Frühstück		  17,65

Diplomatensandwich mit Lachs oder Shrimps, Schwarzbrotsandwich mit handgeschnittenem 
Beinschinken und Kren, Tramezzino, Glas Prosecco

“Diplomatensandwich“ with salmon or shrimps, dark bread sandwich with handcut  
bone-in ham and horseradish, Tramezzino, glass prosecco

***
Vegetarisches Frühstück		  29,00

Avocadotatar, weiches Ei, Hüttenkäse garniert, Obstsalat, Marmelade, Bio-Butter, 
Gebäck und Hausbrot und frisch gepresster Orangensaft

Avocado tartare, soft boiled egg, garnished cottage cheese, fruit salad, jam, organic butter, 
pastry and homemade bread, freshly squeezed orange juice

***
Kameel Frühstück		  29,00

Handsemmel, Croissant, Bio-Butter, Marmelade, Beinschinken handgeschnitten und Bergbaron 
Käse, weiches Ei, Yakult, frisch gepresster Orangensaft

Hand made roll, croissant, organic butter, jam, handcut bone-in ham and Bergbaron cheese,  
soft boiled egg, Yakult, freshly squeezed orange juice

ALLERLEI BIO-EI
ORGANIC EGGS ANY STYLE

Weiches Ei ohne Wartezeit! Soft boiled egg no waiting time!	 2,20

Weiches Ei im Glas Soft boiled egg served in a glass	 3,90

Zwei weiche Eier im Glas two soft boiled eggs served in a glass	 6,90

Spiegeleier (2) mit Schnittlauch Fried eggs (2) with chives	 6,90

Eierspeis (2) mit Kräutern Scrambled eggs (2) with herbs	 8,50

Ham & Eggs (2) oder Bacon & Eggs (2) 	 10,50

Omelette Natur (2) mit Schnittlauch Omelette (2) plain with chives	 8,90

Omelette Käse (2) mit Schnittlauch Omelette (2) cheese with chives	 9,80

Omelette (2) mit Gemüse der Saison Omelette (2) with seasonal vegetables	 10,90

Omelette Beinschinken (2) 		  12,90

mit handgeschnittenem Beinschinken und Cocktailparadeisern
Omelette with handcut bone-in ham and cocktail tomatos

MARMELADE & HONIG
Aus der Kameel Selektion

MARMELADE & HONEY
from the Kameel range

Wachauer Marille, Erdbeer, Himbeer Apricot from the Wachau, raspberry, strawberry	 2,90

Gebirgswaldhonig vom Wanderimker Gruber Mountain forest honey	 2,90

Bio-Butter Organic butter	 2,20

GEBÄCK
PASTRY

Handsemmel
Handmade hard roll

2,20

Croissant 3,90 | Briochekipferl 3,20 
Croissant | Brioche croissant

Toastbrot 2 Stk.

Toast 2pcs

3,10

Schwarzbrot 3 Stk

Dark bread 3pcs

2,50

Schnittlauchbrot
Bread with butter and chives

4,90

Buttersemmel mit Bio-Butter
Buttered hard roll with organic butter

3,90

Brotkorb
Assorted bread

9,00

MÜSLI & OBST
CEREALS & FRUITS

Kameel Knusper Müsli mit warmer oder kalter Voll- oder Sojamilch	 7,50

Crispy cereals, choose warm or cold milk - or soy milk 

Früchtemüsli der Saison mit Honig-Joghurt Fruit and cereals with honey yoghurt	 9,50

Frischer Obstsalat pur oder mit Naturjoghurt Fresh fruit salad pure or with plain yoghurt	 9,50

FRÜHSTÜCKSGETRÄNKE 
BREAKFAST DRINKS

Yakult	 0,065l 1,00

Orangen- oder Pink Grapefruitsaft frisch gepresst	 1/8l 4,40

Freshly squeezed orange- or pink grapefruitjuice

Fruchtnektar vom Obsthof Reisinger Fruit nectar from Obsthof Reisinger 	 0,2l 5,50

Williams Christ Birne, Johannisbeere, Marille Williams Christ pear, currant, apricot

Naturtrüber Apfelsaft div. Sorten Natural cloudy apple juice various sorts	 1/8l 3,50

Tomatensaft Tomato juice	 0,2l 5,10

ZUM SCHWARZEN KAMEEL

Sekt „Les Caves Romaines“	 0,1l 7,50

Prosecco DOC Treviso	 0,1l 7,50

Champagner Mathieu Princet	 0,1l 15,90

DELIKATESSENHANDLUNG 
Täglich von 10:00 bis 22:30

 

DELICACIES
Daily from 10am until 10:30pm

Antipasto misto feine italienische Spezialitäten	  11,90 | 16,90 | 21,90

Antipasto misto – delicate Italian specialities

Handgeschnittener Beinschinken mit Kren und Hausbrot	 15,00

Handcut bone-in ham with horseradish and housebread

Beinschinkenspeck mit Dijonsenf und Gurkerl	 10,90

Bone-in ham bacon with Dijon mustard and pickled gherkin

Prosciutto San Daniele mit Artischocken und Pinienkernen	 17,90

Prosciutto San Daniele with artichokes and pine nuts

Prosciutto San Daniele mit Melone	 17,90

Prosciutto San Daniele with melon

Salami „misto Italiano“ mit Balsamciozwieberln	 17,90

Italian salami variations with small onions pickled with Balsamico

Mediterranes Gemüse gegrillt VEGAN	 14,50

Grilled mediterranean vegetables - vegan

Avocado Vinaigrette	 12,90

Avocado vinaigrette

Büffel-Mozzarella aus Apulien mit Paradeisern und Basilikum	 18,50

Buffalo Mozzarella from Puglia with tomatoes and basil

Büffel-Mozzarella aus Apulien und gebratenes Gemüse	 19,50

Buffalo Mozzarella form Puglia and fried vegetables

Carpaccio di manzo mit Rucola, Parmesan, Olivenöl, Pesto und Zitrone	 27,50

Carpaccio di manzo with rocket, Parmesan cheese, olive oil, pesto and lemon

Zart rosa gebratenes Roastbeef mit Sauce Tartare	 22,50

Roastbeef with tartar sauce

Vitello Tonnato nach traditioneller Art mit Kapernbeeren	 22,50

Vitello tonnato classic style with caper berries

Räucherlachs aus Norwegen mit Dill-Senfsauce	 22,50

Norwegian smoked salmon with dill mustard sauce

Matjesfilet in Dill-Senf-Sauce	  16,50

Matjes fillet in dill mustard sauce

Shrimpscocktail „Klassik“	 21,50

Shrimps cocktail classic style

Gamberi alla Catalana mit Tropea-Zwiebeln, Cherrytomaten und Petersilie	 29,50

Prawns Catalan style with onions from Tropea, cherry tomatoes and parsley

Superior Lachsfilet vom Bachmann mit Dill-Senfsauce und Toast	 32,00

Smoked salmon from Bachmann with dill mustard sauce and toast

Fischplatte „Kameel“: Lachs | Matjesfilet | Shrimpscocktail | Gamberi	 29,90

Mixed fish platter: „Kameel“: salmon | matjes fillet | shrimps cocktail | prawns

Hors-d‘œuvre „Kameel“	 29,90

Beinschinken, Prosciutto, Vitello Tonnato, Roastbeef, 
Lachs, Artischocken, Oliven und Kapernbeeren

Hors d óeuvre Kameel style:
bone-in ham, prosciutto, vitello tonnato, roast beef, 

salmon, artichokes, olives and capers

Bitte bestellen Sie zusätzlich auf Wunsch Brot und Gebäck
Please order additional bread or pastry

3,50

KLEINES PIKANTES
SMALL DELICACIES

Eingelegte Artischockenherzen	 4,90

Pickled artichoke hearts

Grüne Belice Oliven, Schwarze Gaeta Oliven	 3,90

Green Belice and black Gaeta olives

Salamipralinen 	 4,90

Salami pralines

Kapernbeeren am Stiel 	 3,20

Caper berries

Salzmandeln  	 3,90

Salted almonds

VORSPEISEN
STARTERS

Handgeschnittener Beinschinken mit Kren und Hausbrot	 15,00

Handcut bone-in ham with horseradish and housebread

SALAT-SPEZIALITÄTEN
SALAD SPECIALITIES

Bunter Blattsalat mit Paradeiser, Gurke und Radieschen	 9,40

Leaf salad with tomato, cucumber and radish

Rucolasalat	 18,90

mit Paradeisern, Büffelmozzarella aus Kampanien und Pesto Rosso
Rocket salad with tomatoes, mozzarella di buffalo from Campania and pesto rosso

Bitte bestellen Sie zusätzlich auf Wunsch Brot und Gebäck
Please order additional bread or pastry

3,50

SUPPEN
SOUPS

Kräftige Rindsuppe mit gebackener Kräuterfrittate	 7,50

Intense beef soup with fried herbs pancake slice

Weisswurzelcremesuppe mit Trüffelschaum	 9,00

White root cream soup with truffle foam

PASTA

Penne all‘arrabbiata mit schwarzen Oliven und Basilikumpesto	 17,00

with black olives and basil pesto

Spaghetti Bolognese vom österreichischen Kalb	 18,50

from Austrian veal

HAUPTSPEISEN
MAIN COURSES

Original Wiener Schnitzel	 29,50

vom österreichischen Kalbsrückenfilet mit Erdäpfel-Vogerlsalat
Original Viennese Schnitzel from Austrian saddle of veal with potato salad and lamb’s lettuce

Rindstafelspitz 	 28,50

Cremespinat – Rösterdäpfel – Apfelkren – Schnittlauchsauce
Beef “Tafelspitz” – cream spinach – roasted potatoes – apple horseradish – chive sauce

Kalbsrahmgulasch mit Butternockerln & Sauerrahm	 25,90

Veal goulash with homemade ”nockerl” and sour cream

AUS UNSERER VITRINE
FROM OUR GLASS CABINET

Petits Fours verschiedene Sorten nach Saison	 pro Stück 2,20

Apfelstreuselwürfel, Biskuitroulade, Erdbeere in Schokolade getunkt, Limettenroulade, 
Esterhazyschnitte, Pariser Spitz, „Kameel“ Sacherwürfel und Petits tartes aux fruits

Big variety according to the season:
apple crumble cube, biskuit roll, strawberries in chocolate, lime roll,  

Esterhazy slice, “Kameel” Sacher cube, “Pariser Spitz” and petits tartes aux fruits

Die „weltbesten“ Punschkrapfen “World famous” Punschkrapfen	 pro Stück 2,30

Chameelle verschiedene Sorten nach Saison	 pro Glas 6,90

handbefüllte Gläser mit feinen Cremen in Schichten 
Hand filled glasses with fine creams in layers – big variety according to the season

ALKOHOLFREI
ALCOHOL FREE

Vöslauer ohne | prickelnd Mineral water still or sparkling	 0,33l – 4,60

Vöslauer ohne | prickelnd | mild Mineral water still, mild or sparkling	 0,75l – 7,90

San Pellegrino	 0,25l – 4,90

Soda mit Himbeere | Holunder | frisch gepresstem Zitronensaft* 	 0,25l – 3,00

Soda water with raspberry, elderflower, freshly squeezed lemon juice	  0,5l – 5,80

Frisch gepresster Orangensaft Freshly squeezed orange juice	 1/8l – 4,40

Frisch gepresster Pink Grapefruitsaft Freshly squeezed pink grapefruit juice	1/8l – 4,40

Wachauer Marillennektar Apricot nectar from Wachau	 0,2l – 5,40

Selektion Zum Schwarzen Kameel

Obsthof Wetter

Apfelsaft naturtrüb Apple juice naturally cloudy	 1/8l – 3,50

Apfelsaft gespritzt Apple juice with soda water	 0,25l – 4,50

Obsthof Reisinger Fruchtnektar	 0,2l – 5,50

Williams Christ Birne, Johannisbeere, Marille
Fruit nectar: Williams christ pear, black currant, apricot

Pago Tomatensaft Tomato juice	 0,2l – 5,10

Fever-Tree Tonic Water, Ginger Ale, Bitter Lemon	 0,2l – 5,50

Seedlip Garden Elder Flower Tonic ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE	 8,90

Seedlip Spice &Tonic ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE	 8,90

Virgin Mary ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE	 8,90

Coca-Cola classic | light | zero	 0,3l – 4,90

Frucade	 0,3l – 4,90

Almdudler	 0,3l – 4,90

Kombucha Classic	 0,33l – 4,90

Red Bull, Red Bull Sugarfree	 0,2l – 4,90

Red Bull Red Edition, Red Bull Seasonal Edition	 0,2l – 4,90

*) Jugendgetränk

BIER VOM FASS
DRAUGHT BEER

Pfiff Schladminger	 0,1l – 2,70

Seidl Schladminger	 0,3l – 4,90

Pfiff Reininghaus Jahrgangspils 2022	 0,1l – 2,90

Seidl Reininghaus Jahrgangspils 2022	 0,3l – 5,40

FLASCHENBIER
BOTTLED BEER

Edelweiss Weizenbier	 0,5l – 5,60

Zipfer Radler	 0,3l – 4,90

Gösser Naturgold ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE	 0,5l – 5,10

KAMEEL KAFFEE
COFFEE

Kleiner Espresso, kleiner Macchiato small espresso, small macchiato	 3,30

Großer Espresso large espresso	 5,90

Einspänner espresso with whipped cream	 5,90

Melange, Cappuccino small espresso with hot milk and milk froth	 5,60

Caffè latte small espresso with hot milk and milk froth, served in a glass	 5,60

Verlängerter Americano - espresso with hot water served extra	 4,50

Caffè corretto small espresso with grappa	 6,30

Espresso Shakerato doppelter Espresso kalt geshaked double espresso shaked cold	 6,40

Affogato al Caffè Espresso mit Vanilleeis espresso with vanilla ice cream	 7,50

Gerne servieren wir unseren Kaffee auch koffeinfrei.
On request we serve your coffee decaffeinated.

HEISSGETRÄNKE
HOT BEVERAGES

Heiße Schokolade hot chocolate	 4,90

TEESPEZIALITÄTEN
TEA

– In der Teekanne serviert Served in a teapot 5,60 –

Nana Minze
Erfrischender Geschmack, duftet nach frischer Minze.

refreshing flavor, fresh mint bouquet

Bio Earl Grey
Hochwertige Mischung Schwarzer Tees aus China und Ceylon

mit kräftigem, fruchtigem Geschmack.
premium blend black teas from China and Ceylon strong fruity flavor

Blutorange
Erfrischend, klarer Geschmack mit leicht herber Blutorangennote.

refreshing plain flavor, lightly bitter blood orange bouquet

Bio Apfel-Minze
Delikate Mischung aus frischen Kräutern und Apfelscheiben,

kräftiger Pfefferminzgeschmack.
delicious mix of fresh herbs and apple slices, strong peppermint flavor

Ginseng Ingwer
Milder, leicht süßlicher Geschmack, wohltuend und entspannender Teegenuss.

mild, lightly sweet flavored, pleasant und relaxing

Darjeeling
Vollmundiger und sehr aromatischer Tee mit weich-samtiger Note.

fully flavored, very aromatic tea - mellow bouquet

Hsian Pen - Bio Jasmin
Einzigartig, blumiges Aroma mit ausgeprägter Jasmin Note.

unique flowery flavor - distinct jasmin bouquet

Sencha Yuzuki - Grüner Tee
Charakteristisch herb-erfrischendes Aroma mit einem Hauch Süße im Abgang.

typical lightly bitter refreshing flavor, finishing with a touch of sweetness

Genmaicha - Grüner Tee mit Röstreis
Harmonische Mischung aus der Frische des grünen Tees

und der süßlichen Note des gerösteten Reises.
beautifully modulates the refreshing characteristics of a green tea

with the bouquet of roasted rice

Kamillen Tee
Goldener Teeaufguss mit typischer Kamillennote, bekömmlich und magenwohltuend.

golden infusion of very typical camomile bouquet, very digestible and pleasant

Bio Fünf Kräuter Tee
Pfefferminze, Zitronenmelisse, Ringelblume, Schafgarbe, Himbeerblätter

peppermint, lemon balm, marigold, yarrow, raspberry leaves

AUSGESUCHTE WEINE - 2021/2022

GRÜNER VELTLINER 

 Grüner Veltliner Bognergasse Kremstal DAC Schmid, Kremstal	 33,00

 Wiener Grüner Veltliner 2022, Wieninger, Stammersdorf, Wien	 34,00

 Grüner Veltliner Smaragd Maria 2022, Prager, Weißenkirchen, Wachau	 89,00

Grüner Veltliner Federspiel Peunt Donabaum, Spitz, Wachau	 49,00

Grüner Veltliner Federspiel Kreutles Knoll, Unterloiben, Wachau	 55,00

Grüner Veltliner Federspiel Rotes Tor Hirtzberger, Spitz, Wachau	 65,00

Grüner Veltliner Kremser Löss Schmid, Kremstal	 36,00

Grüner Veltliner Wechselberg 2021, Eichinger, Straß im Straßertale	 39,00

Grüner Veltliner Wieden Salomon, Stein a.d. Donau, Kremstal	 44,00

Grüner Veltliner FASS 4 Ott, Wagram	 45,00 | 94,00

Grüner Veltliner Klostersatz Pichler-Krutzler, Oberloiben	 56,00 | 114,00

RIESLING

Riesling Strass 2021, Eichinger, Straß im Straßertale	 34,00

Riesling Langenloiser Urgestein Hiedler, Langenlois	 39,00

Riesling Federspiel Alzinger, Dürnstein	 46,00

Riesling Federspiel Steinriegl Prager, Weissenkirchen, Wachau	 56,00

Riesling Pichler-Krutzler, Oberloiben, Loiben	 56,00 | 114,00

Riesling Smaragd Hochrain 2022, Rudi Pichler, Wösendorf, Wachau	  89,00

Riesling Smaragd Steinporz 2022, Hirtzberger, Spitz, Wachau	 119,00

Riesling Smaragd Singerriedel 2022, Hirtzberger, Spitz, Wachau	 189,00

Weine mit dem  sind aus unserer Selektion
Durch die Zusammenarbeit mit befreundeten Winzer:Innen entstehen ganz  

besondere Weine. Diese Raritäten gibt es exklusiv nur bei uns!

FLASCHE: 0,75L | MAGNUM: 1,5L
BOTTLE: 0,75L | MAGNUM BOTTLE : 1,5L

ASSORTED WINES - 2021/2022

DIVERSE

Wiener Gemischter Satz DAC, Weisleiten Mayer am Pfarrplatz, Wien	 35,00 | 70,00

Wiener Gemischter Satz DAC, Rotes Haus 2023, Mayer am Pfarrplatz, Wien	 34,00

Chardonnay Schwarz, Burgenland	 38,00

Sauvignon Blanc Krois Gross, Südsteiermark	 46,00

Sauvignon Blanc Kalk und Kreide BIO DYNAMISCH 2022 Tement, Südsteiermark	 48,00 | 99,00

Sauvignon Blanc Kalk und Kreide BIO DYNAMISCH 2021 Tement, Südsteiermark	 39,00 | 89,00

Gelber Muskateller Sand und Schiefer BIO DYNAMISCH Tement, Südsteiermark	 48,00

Pinot Grigio Elena Walch, Südtirol 	 38,00

Gavi di Gavi  La Giustiniana Gavi di Gavi, Piemont	 41,00

Lugana Santa Christina Lugana-Garda, Venetien 	 46,00

Saar Riesling Van Volxem, Winningen  	 59,00

ROSÉ

Fräulein Rosé von Döbling Mayer am Pfarrplatz, Wien	 36,00 | 72,00

Rosé vom Merlot & Zweigelt - BIO - limitierte Jubiläums-Auflage 	  39,00

2022, Bründlmayer, Kamptal

Blauer Burgunder Rosé Federspiel Knoll, Unterloiben	 52,00

Chateau Routas Rosé Coteaux Varois en Provence, Provence	 39,00

Chateau Miraval Rosé Correns, Provence	 59,00 | 109,00

Mardonna Rosé Markowitsch, Carnuntum	 49,00 | 105,00 | 199,00

FLASCHE: 0,75L | MAGNUM: 1,5L | DOPPELMAGNUM: 3,0L
BOTTLE: 0,75L | MAGNUM BOTTLE : 1,5L | DOUBLE MAGNUM: 3,0L

WEINE MIT CHARAKTER – WINE WITH CHARACTER

GRÜNER VELTLINER SMARAGD

Grüner Veltliner Smaragd Zornberg 2021, Donabaum, Spitz, Wachau	 59,00

Grüner Veltliner Smaragd Maria 2022, Prager, Weißenkirchen, Wachau	 89,00

Grüner Veltliner Smaragd Obere Steilterrassen 2022, Atzberg, Spitz, Wachau   	149,00

Grüner Veltliner Smaragd Singerriedel 2022, FJ Gritsch, Spitz	 139,00

Grüner Veltliner Smaragd Zwerithaler 2021/22, Prager, Weißenkirchen Wachau	 139,00

Grüner Veltliner Smaragd M 2018, F.X. Pichler, Oberloiben, Wachau	 149,00

Grüner Veltliner Smaragd Axpoint 2022, Hirtzberger, Spitz, Wachau	 99,00

Grüner Veltliner Smaragd Honivogel 2022, Hirtzberger, Spitz, Wachau	 189,00 | 379,00

GRÜNER VELTLINER

Grüner Veltliner Löss 2021, Zuschmann, Martinsdorf	 49,00

Grüner Veltliner Steilterrassen Reserve DAC 2022, Atzberg, Spitz, Wachau	 59,00 | 119,00

Grüner Veltliner DER OTT 2021/22 Ott, Wagram	 59,00 | 114,00

Grüner Veltliner Lamm 2020, Schloss Gobelsburg, Gobelsburg	 99,00

DIVERSE

Gewürztraminer Premium 2021, Minkowitsch, Mannersdorf, Niederösterreich	 39,00

Gewürztraminer 2021, Peter Skoff, Gamlitz	 44,00

Riesling Ried Pfaffenberg, 2021, Salomon, Stein a. d. Donau, Wachau	 89,00

Riesling Wachstum Bodenstein 2022, Prager, Weißenkirchen Wachau	 99,00

Chardonnay Ried Jägerberg Erste STK Ried 2020, Sabathi, Südsteiermark	 62,00

Sauvignon Blanc 2022, Specogna, Friaul	 47,00

Sauvignon Blanc Tannenberg, 2020, Manincor, Südtirol	 76,00

Sauvignon Blanc Ried Pössnitzberg 2019, Hannes Sabathi, Gamlitz	 109,00

Sauvignon Blanc Ried Zieregg, - BIO - 2019/20, Tement Ehrenhausen, Südsteiermark	144,00

Weißburgunder Vollmond 2022, Christ, Wien 	 39,00 

Bourgogne Chardonnay Reserve 2020, Bouchard Père & Fils     	 49,00

Cigalus Blanc 2022, Gérard Bertrand, Languedoc-Roussillon     	 69,00

PRICKELNDES – SPARKLING

DIVERSE

Bründlmayer Rosé Brut Langenlois, Kamptal 	 68,00 | 139,00

Mattia Vezzola Costaripa Rose Moniga del Garda BS, Italien 	 72,00

Ca’ del Bosco Franciacorte Erbusco BS, Italien 	 99,00

CHAMPAGNER

Lallier R.016 Brut	 99,00

Lallier Ouvrage Grand Cru  	 169,00

Billecart-Salmon Brut Nature	 119,00

Laurent-Perrier La Cuvée Brut  	 129,00

Pol Roger Brut	 129,00

Moët Chandon Imperial Brut 	 134,00

Dom Perignon Brut Vintage 2013	 399,00

Louis Roederer Cristal 2014 	 499,00

Billecart-Salmon Brut Rosé	 138,00

Laurent-Perrier Brut Rosé	 209,00

S

FLASCHE: 0,75L | MAGNUM: 1,5L
BOTTLE: 0,75L | MAGNUM BOTTLE : 1,5L

ZUM SCHWARZEN
KAMEEL

SEIT 1618
IN WIEN

STIEBITZEREIEN 
Täglich von 12:00 bis 21:00

Daily from 12am until 9pm

Fingerfood Wiener Schnitzel
vom österreichischen Kalbsrückenfilet

Fingerfood Viennese Schnitzel  
from saddle of Austrian veal filet

23,50

Leberkäse aus Litschau 
mit Zwiebelsenf und Handsemmel

Meatloaf from Litschau
with onion mustard and handmade roll

14,50

GLASWEISE
Unser Sortiment an offenen Weinen aus den Tiefen unserer Gewölbekeller.

SCHANKWEIN – HOUSE WINE

 Grüner Veltliner Bognergasse Kremstal DAC 2022 Schmid, Kremstal	 4,90 

 Blauer Zweigelt Bognergasse 2020 Schmid, Kremstal	 4,90 

PRICKELND – SPARKLING
Glas: 0,1l | Flasche: 0,75l – Glass: 0,1l | Bottle: 0,75l

 Sekt Les Caves Romaines	 7,50 | 54,00

 Prosecco DOC Treviso	 7,50 | 54,00

 Champagner Brut 1er Cru Grande Reserve Mathieu Princet	 15,90 | 109,00

Champagner Rosé Brut Billecart-Salmon, Mareuil-sur-Ay	 19,90 | 138,00

WEISSWEIN – WHITE WINE
Glas: 1/8l | Flasche: 0,75l – Glass: 1/8l | Bottle: 0,75l

 Grüner Veltliner Wachtberg & Goldberg 2022, Salomon Undhof, Kremstal	 11,90 | 69,00

Grüner Veltliner Kremser Löss 2022, Schmid, Kremstal	 6,10 | 36,00

Grüner Veltliner Federspiel 2022, Alzinger, Dürnstein, Wachau	 6,90 | 40,00

Grüner Veltliner Federspiel Hinter der Burg 2023, Prager, Weissenkirchen, Wachau	9,50 | 56,00

 Riesling Heiliger Geist Kremstal DAC Reserve 2019, Schmid, Kremstal	 7,90 | 46,00

 Riesling Smaragd Loibenberg Obere Parzellen 2021, Domäne Wachau	 9,90 | 58,00

Riesling Federspiel Steinriegl 2022, Prager, Weissenkirchen, Wachau	 9,50 | 56,00

 Wiener Gemischter Satz DAC Weisleiten 2022 Mayer am Pfplz., Wien	 5,90 | 35,00

 Chardonnay 2022 Schwarz, Andau, Burgenland   	 6,50 | 38,00

 Sauvignon Blanc Krois 2022, Gross, Südsteiermark	 7,90 | 46,00

 Gelber Muskateller Südsteiermark DAC 2022, Trummer	 7,90 | 46,00

Welschriesling Südsteiermark DAC 2022, Gross & Gross, Südsteiermark	 5,90 | 35,00

BY THE GLASS
Assorted wines from the depths of our cellar

ROSÉ
Glas: 1/8l | Flasche: 0,75l – Glass: 1/8l | Bottle: 0,75l

 Rosé vom Merlot & Zweigelt - BIO - limitierte Jubiläums-Auflage	 6,90 | 39,00 

2022, Bründlmayer, Kamptal

Rosé Château Routas 2022, Coteaux Varois en Provence 	 6,90 | 39,00

ROTWEIN – RED WINE
Glas: 1/8l | Flasche: 0,75l – Glass: 1/8l | Bottle: 0,75l

 Blaufränkisch Ried Fabian 2020, Gager, Mittelburgenland	 5,90 | 35,00

 Cuvée Classique 2020, Zweigelt/St. Laurent, Umathum, Neusiedlersee	 7,50 | 44,00

 Cuvée Unique 2020, Syrah/Blaufränkisch, Gesellmann, Mittelburgenland	 7,90 | 46,00

 Château Grand Poujeaux 2016, Bordeaux, Frankreich	 9,50 | 56,00

Pinot Noir 2022, Markowitsch, Carnuntum	 7,90 | 46,00

Blaufränkisch Eisenberg DAC Reserve 2018, Krutzler, Südburgenland	 8,90 | 53,00

Syrah 2018, Dorli Muhr, Carnuntum	 11,50 | 65,00

Opus Eximium No. 33 2020, Gesellmann, Mittelburgenland	 9,90 | 58,00

Cuvée Cablot 2018, Gager, Mittelburgenland	 11,50 | 65,00

Cabernet Sauvignon Tribun 2020, Taferner, Carnuntum	 11,50 | 65,00

Rioja Crianza 2019, Bodegas Ramon Bilbao, Spanien	 6,50 | 39,00

SÜSSWEIN – SWEET WINE
Glas: 1/16l | Halbflasche: 0,375l  – Glass: 1/16l | Bottle: 0,375l

Red Roses Beerenauslese 2019, Kracher, Neusiedlersee	 9,50 | 54,00

Riesling Beerenauslese Ried Achleiten 2021, Prager, Wachau	 11,50 | 65,00

Weine mit dem  sind aus unserer Selektion
Durch die Zusammenarbeit mit befreundeten Winzer:Innen entstehen ganz  

besondere Weine. Diese Raritäten gibt es exklusiv nur bei uns!

GLAS: 1/8L | FLASCHE: 0,75L – GLASS: 1/8L | BOTTLE: 0,75L

ROTWEIN – RED WINE

DIVERSE

Blaufränkisch Vom Blauen Schiefer 2017, Schiefer, Großpetersdorf   	 59,00

Blaufränkisch Mariental 2018, Triebaumer, Rust  	 149,00

Merlot Follner pur 2012, Follner, Rust 	 69,00

Pinot Noir Ried Dürr 2015, Kollwentz, Großhöflein	 94,00

Pinot Noir Ried Kästenbaum - BIO - 2017, Johanneshof Reinisch, Gumpoldskirchen	169,00

CUVÉE

Kirschrot 2019, Kerschbaum, Horitschon 	 29,00

Haideboden 2018, Umathum, Frauenkirchen, Burgenland 	 69,00

Impresario 2018, Kerschbaum, Horitschon, Burgenland 	 89,00

Gabarinza 2017, Heinrich, Burgenland 	 99,00

Bela Rex 2018, Gesellmann, Deutschkreutz, Burgenland	 99,00

Schwarz Rot 2018, Schwarz, Illmitz, Burgenland	 99,00

Admiral 2018, Pöckl, Mönchhof, Burgenland	 109,00

Steinzeiler 2013, Kollwentz, Großhöflein, Burgenland 	 119,00

Steinzeiler 2018, Kollwentz, Großhöflein, Burgenland 	 149,00

Réve de Jeunesse 2016, Pöckl, Mönchhof    	 139,00

Salzberg 2017, Heinrich, Burgenland	 169,00

INTERNATIONAL

Rioja Gran Reserva DOCa 2015, Marques De Riscal, Elciego 	 89,00

Chianti Classico BIO D.O.C.G. 2020, Badia a Coltibuono, Toskana 	 49,00

Barbera d’Asti D.O.C.G. Ca‘ di Pian 2020, La Spinetta, Piemont   	 55,00

Dolcetto d’Alba 2020, Elio Grasso    	 58,00

Chianti Classico Riserva DOCG 2019, Marchese Antinori, San Casciano	 79,00

Le Serre Nuove Bolgheri DOC 2020, Tenuta dell‘Ornellaia, Castagneto Carducci	 119,00

Sito Moresco Langhe DOP 2020, Angelo Gaja, Barbaresco	 149,00

Clos de Jaugueyron AOC Haut Médoc 2014, Arsac 	 99,00

L’APERITIVO MODERNO

Aperol Veneziano mit Prosecco, Soda & Orangenscheihe	 11,50

Aperol Soda mit Orangenscheihe	 7,80

Aperol Spritz mit Wein& Soda	 9,80

Campari Orange mit Orangenscheihe	 10,90

Campari Spritz mit Prosecco & Soda	 11,90

Campari Milano mit Cranberry, Prosecco, Soda & frischer Minze	 12,50

Campari Soda mit Zitronenscheihe	 8,90

Campari Tonic mit Zitronenscheihe	 8,90

Campari Shakerato	 8,90

Crodino Biondo oder Rosso Spritz ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE	 7,90

Americano mit Campari, Vermouth rosso, Soda & Orangenscheibe	 12,90

Averna Sour | Whiskey Sour | Amaretto Sour | Aperol Sour	 12,90

Gin Gimlet	 12,50

BARETTINO SPECIALE
BARETTINO MI-TO	 13,90

BARETTINO NEGRONI SBAGLIATO	 13,90

KLASSIKER

Gspritzter vom Grünen Veltliner „Bognergasse“ Wine and soda water	 0,25l – 5,90

Kaiserspritzer vom Grünen Veltliner mit Holunderblütensirup	 0,25l – 5,90

Wine and soda water with elderflower syrup

Muskatellerspritzer Muskat wine and soda water	 0,25l – 8,90

Bründlmayer Rosé gespritzt mit Pfefferminze & Limette	 0,25l – 7,90

Tender rosé wine with peppermint, lime and soda water

Prosecco oder Sekt Orange mit frisch gepresstem Orangensaft	 0,1l – 7,90

Prosecco or sparkling wine with freshly squeezed orange juice

Hugo Holunderblütensirup / Limette / Prosecco / Minze / Soda	 0,25l – 8,90

Elderflower syrup / lime / prosecco / mint / soda water

Hugo ALKOHOLFREI - ALCOHOL FREE Holunderblütensirup / Limette / Minze / Soda	0,25l – 4,70

Bellini weißes Pfirsichmark / Prosecco white peach / prosecco	 0,1l – 7,90

EDELBRÄNDE 2cl
EAU DE VIE

KAMEEL SELEKTION
Marille Apricot	 4,90

Weichsel Sour cherry	 4,90

Williams Williams pear	 4,90

Weinbrand Brandy	 4,90

Trester Grapes	 4,90

REISETBAUER
Marille Apricot	 8,40

Williams Birne Williams pear	 8,40

Zwetschke Plum	 9,40

Quitte Quince	 9,90

Vogelbeere Rowan berry	 10,90

Himbeere Raspberry	 11,90

Elsbeere Wild service tree	 18,90

DOLLAK
Schwarze Nuss Black nuts	 3,20

GRAPPA 2cl

Grappa Nonino Tradizionale	 4,40

Grappa di Moscato Nonino	 4,90 

Grappa Elisi	 5,90

Grappa Tignanello	 9,00

RUM 4cl

Appleton Estate Signature Blend	 9,80

Appleton 12 Years	 12,00

Appleton 21 Years	 26,00

SINGLE MALTS 4cl

Talisker 10 Years	 9,80

Glenmorangie 10 Years	 10,80

Glenfiddich 12 Years	 11,80

Lagavulin 16 Years	 13,80

Dalwhinnie 15 Years	 13,80

SCOTCH WHISKY 4cl

Chivas 12 Years	 8,80

Chivas Royal Salute 21 Years	 14,00

IRISH & CANADIAN 
WHISKEY 4cl

Jameson Irish Whiskey	 9,80

Bushmills Single Malt 10 Years	10,80

BOURBON WHISKEY 4cl

Wild Turkey Rare Breed	 12,00

 

ARMAGNAC & 
CALVADOS 2cl

Clés Des Ducs VSOP	 5,50

Père Magloire XO	 11,50

GIN 4cl

Tanqueray	 9,90

Gintonego	 9,90

Bombay Sapphire	 10,90

Hendrick’s	 11,90

Monkey 47 	 11,90

COGNAC 2cl

Rémy Martin VSOP	 5,90

Rémy Martin XO	 12,90

Martell Cordon Bleu	 12,90

TEQUILA 4cl

Espolòn Reposado	 8,90

ANIS 4cl

Pernod	 7,80

Ricard Pastis	 7,80

VERMOUTH 4cl

Cinzano Bianco	 6,50

Cinzano 1757 extra dry Bianco	 6,50

Cinzano 1757 extra dry Rosso	 6,50

VODKA 4cl

Skyy Vodka	 8,90

Absolut Elyx	 10,80

Grey Goose	 10,80

BITTERS 4cl

Aperol, Campari, Cynar	 5,90

Averna	 6,50

PORT & SHERRY 4cl

Sandemann Fino Porto	 6,50

Sandemann Medium Dry	 6,50

Tio Pepe Sherry	 6,50

LIQUEUR 4cl

Disaronno Amaretto	 9,00

Bailey’s Irish Cream	 9,00

Grand Marnier Gordon Rouge	 7,20

eine Mischung aus hochwertigem Cognac und Essenzen tropischer Orangen;
dazu ein Stück dunkle Schokolade aus der Kameel Selektion

a blend of premium cognac and tropical oranges;
served with one piece of dark chocolate from the Kameel range

DIE REICHE TRADITION STILVOLLEN GENIESSENS

Jeder Gast im Haus „Zum Schwarzen Kameel“ in der Bognergasse 5 erlebt eine kleine, 
kostbare Welt der Tafelfreuden, wie sie wienerischer nicht sein könnte. Hier wird seit 
Jahrhunderten die Geschichte verführerischen Wohlgeschmacks geschrieben.

Im Jahre 1618 erwarb Johan Baptist Cameel das damals schon traditionsreiche Haus 
und richtete eine Gewürzkrämerei ein. Heiteren Sinnes nannte er sie: „Zum Schwarzen 
Kameel“. Joseph Stiebitz übernahm zwei Jahrhunderte später das Reich der edlen Weine 
und der duftenden Spezereien und gründete jene Familie, der das Lokal seinen zweiten, 
nicht minder vertrauten Namen verdankt. Viele Generationen von kundigen Gastgebern und 
anspruchsvollen Gästen gaben und geben dieser gleichermaßen leichtlebigen wie gediegenen 
kulinarischen Institution in der Bognergasse ihre ganz besondere Atmosphäre. Hier wurde 
Geschichte geschrieben, die sich mit allen Sinnen genießen lässt. Sogar zarter Blütenduft 
darf dabei nicht fehlen: Ein Verwandter des Gründers, Pater Camelius, brachte die später 
nach ihm benannte Kamelie von den Philippinen nach Europa. Im Mittelpunkt standen aller-
dings seit eh und je nahrhafte Sinnensfreuden.

Seit Anfang des 19. Jahrhunderts ergänzte eine Weinstube die Feinkosthandlung auf das 
Erfreulichste. Mehr und mehr fand sich im Schwarzen Kameel, Hoflieferant seit 1825, ein 
sehr anregend gemischtes Publikum zusammen: Noble Leute, die hier der steifen Etikette 
entfliehen konnten, ohne gar zu sehr unter das Volk zu geraten, achtbare Bürger und eben-
so achtbare, wenn auch nicht ganz so gesittete Künstler. Georg Ferdinand Waldmüller griff 
erst zum Wein und dann zum Skizzenblock, um das längst legendäre Höckertier endlich 
auch ins Bild zu setzen. Der zu seiner Zeit recht bekannte Friedrich August Kanne kom-
ponierte und dichtete im obersten Stockwerk des Hauses, wenn er nicht gerade zu ebener 
Erde aß und trank, was das Zeug hielt und auch ein ganz großer unter seinen Kollegen, 
Ludwig van Beethoven dachte nicht daran, sich zu kasteien, wenn er hier zu Gast war oder 
Bestellungen aufgab.

1901 wurde in der Bognergasse 5 ein neues Haus gebaut und das schwarze Kameel bekam 
sein heutiges Interieur: Edlen Jugendstil. Längst ist dieses architektonische Gesamtkunst
werk zu einer liebevoll bewahrten, bewunderten Wiener Institution geworden, doch sein 
kulinarisches Innenleben ist so lebendig wie eh und je: Zwei Generationen der Familie Friese 
bewahren verlässliche Kontinuität und unwiderstehliche Vielfalt. Wie seit jeher ergänzen 
einander Feinkosthandlung, Buffet und Restaurant auf eine geradezu gefährlich appetit
anregende Weise, warten in den drei uralten Kellergeschossen flüssige Schätze auf ihre 
Entdecker und Genießer. Seit jeher gehört es aber auch zum Stil des Hauses, auf Wunsch 
ins Haus zu kommen. Ob großes Buffet, ob kleines intimes Fest: Das Schwarze Kameel ist 
immer für ein individuell geplantes, kreativ gestaltetes kulinarisches Erlebnis gut, dem der 
allzu neue Begriff „Partyservice“ nicht wirklich gerecht werden kann.

Die wichtigste Rolle in dieser facettenreichen Inszenierung spielen jedenfalls die Gäste: 
Persönlichkeiten, die mit ihrer kompetenten Freude an den guten Dingen des Lebens im 
Schwarzen Kameel die unendliche Geschichte stilvollen Genießens fortschreiben.

ACCESSOIRES
 

Haben Sie Interesse an Kameel Accessoires?

Wasserglas von Lobmeyr,  
Gläser mit Kameel Logo für Schaumweine,  

Weine, Bier und Whiskeytumbler
Butterpresse, Serviettenringe

sowie Krawatte, Halstuch, Anstecknadel oder 
Regenschirm

 
Wenden Sie sich bitte an unsere 

Servicemitarbeiter.

• • • • • • • •

Reservierung
Restaurant

+43 (0)1 533 81 25 DW 11

Beletage
+43 (0)1 533 81 25 DW 34

Catering
+43 (0)1 533 81 25 DW 21 & 22 

Delikatessenbestellungen
+43 (0)1 533 81 25 DW 27

Wichtige Information zu Allergenen  
Eine Nennung erfolgt, wenn Stoffe oder daraus  

hergestellte Erzeugnisse als Zutat im Endprodukt  
enthalten sind.

Die Kennzeichnung der 14 Hauptallergene erfolgt 
entsprechend den gesetzlichen Vorschriften 

(EU-Lebensmittelinformationsverordnung 1169/2011). 
Es gibt darüber hinaus auch noch andere Stoffe, die 

Lebensmittelallergien oder Unverträglichkeiten auslösen  
können. Trotz sorgfältiger Herstellung unserer Gerichte kön-

nen neben den Zutaten auch Spuren anderer Stoffe  
enthalten sein, die im Produktionsprozess der Küche  

verwendet werden.

Informationen über Zutaten in unseren Speisen, die Allergien 
oder Unverträglichkeiten auslösen können, erhalten Sie auf 
Nachfrage bei unseren geschulten ServicemitarbeiterInnen!

Gem. § 3 Abs 2 Allergeninformationsverordnung,  
BGBl. II Nr. 175/2014

ACCESSOIRES
 

Are you interested in Kameel accessoires?

Tumblers by Lobmeyr,
Kameel branded sparkling wine glasses,

wine glasses, beer glasses or whiskey tumblers
butter press, napkin rings,

ties, neckerchiefs, pins  
or umbrellas

 
Don‘t hesitate to  
contact our staff.

• • • • • • • •

Reservations
Restaurant

+43 (0)1 533 81 25 EXT. 11

Piano Nobile
+43 (0)1 533 81 25 EXT. 34

Sandwiches
+43 (0)1 533 81 25 EXT. 21 or 22

Delicatessen
+43 (0)1 533 81 25 EXT. 27

Important information regarding allergens.  
Allergens are mentioned if substances or products 

made with these substances are used as an  
ingredient in the end product. The identification of the  

14 main allergens ensues according the legal requirement 
(EU-Lebensmittelinformationsverordnung 1169/2011).  

Above there are other substances, which can cause food  
allergies or intolerances. Though thoroughly produced there 
can be vestiges of other substances which are used during 

the production process in our kitchen.

Informationen about ingedients in our dishes which can 
cause allergies or intolerances you can get on request from 

our trained staff!

According to § 3 Abs 2 Allergeninformationsverordnung, 
BGBl. II Nr. 175/2014

KÄSE
CHEESE

Käsebrett aus Frankreich	 17,50 | 22,50

Saint Filicien(K), Le Padirac(S), Petit Bichon(Z), Comte(K)

Assorted French cheese 

Käsebrett aus Italien	 17,50 | 22,50

Gorgonzala(K), Pecorino Moliterno(S), Parmesan(K), Grapparosinen
Assorted Italian cheese with grappa rasins

Comté(K) Hart-Rohmilchkäse, 30 Monate gereift	 14,50

Comté – raw milk cheese, 30 months matured

Parmegiano Reggiano(K) grüne Belice und schwarze Gaeta Oliven	 14,50

Parmesan cheese with green Belice and black Gaeta olives

Pecorino Moliterno al Tartufo(S) Truffled Pecorino cheese 	 17,90

Büffelcamembert(B) von Robert Paget	 17,50

Buffalo camembert from Robert Paget

Variation vom französischen Rohmilchkäse	 17,50

Variety of French raw milk cheese

Käsevariation mit Grapparosinen	 17,90

Variety of cheese with grappa rasins

AUS UNSERER SANDWICH VITRINE
Unsere herrlichen Sandwiches werden unverändert nach den Rezepten von  

Maria Friese liebevoll handgefertigt.Wählen Sie aus unserer Vitrine.

Our delicious sandwiches are lovingly handmade and
unchanged according to the original recipes of Maria Friese.

Please choose from our glass cabinet.


